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INTERPELACJA
w sprawie zmian w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach 

rynku pracy (Dz.U. 2004 nr 99 poz. 1001).

Rada  Powiatu  Wodzisławskiego,  z  inicjatywy  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  
i  Przeciwdziałania   Bezrobociu,  która  dokonała  analizy  sytuacji  na  rynku  pracy  Powiatu 
Wodzisławskiego w kontekście poprawy efektywności funkcjonowania Powiatowego Urzędu 
Pracy  w  Wodzisławiu  Śląskim,  zwraca  się  o  podjęcie  działań  zmierzających  do  zmiany 
zapisów w ustawie o promocji zatrudniania i instytucjach rynku pracy.

Rada  Powiatu  Wodzisławskiego  uważa,  że  w  w/w  ustawie  oraz  w  ustawie  
o  świadczeniach  opieki  zdrowotnej  finansowanych  ze  środków  publicznych,  należałoby 
wprowadzić zmiany w taki sposób, aby osoby bezrobotne posiadające obywatelstwo polskie 
i zamieszkałe na terenie Polski były objęte ubezpieczeniem zdrowotnym na takich samych 
zasadach  jak  osoby pracujące.  Uzyskanie  uprawnienia  do  ubezpieczenia  zdrowotnego  nie 
powinno  być  uzależnione  od  rejestracji  w  urzędzie  pracy.  Niezbędne  jest  również 
wyeliminowanie wydawania bezrobotnych w powiatowych urzędach pracy zaświadczeń dla 
celów pomocy socjalnej. Wystarczającym dokumentem powinno być oświadczenie samego 
zainteresowanego. 

Zmiany te przyczyniłyby się do:
• Zwiększenia  skuteczności  i  efektywności  działania  publicznych  służb zatrudnienia, 

szczególnie  w zakresie  poradnictwa  i  pośrednictwa  zawodowego,  a  także  poprzez 
wyeliminowanie zbędnych działań administracyjno – biurokratycznych, które wiążą 
się z podstawowymi funkcjami urzędów pracy,

• zmniejszenia liczby osób w wieku produkcyjnym nieaktywnych zawodowo,
• stworzenia warunków do skutecznej absorpcji i efektywnego wykorzystania środków 

EFS.



Na dzień 30 kwietnia 2008 roku w PUP w Wodzisławiu Śląskim zarejestrowanych 
było  około 4 177 bezrobotnych.  W roku 2007 około 5000 osób otrzymało  ofertę pracy,  z 
czego ponad 1 500 osób, tj. prawie co trzeci bezrobotny odmówił przyjęcia propozycji pracy. 
W związku z tym wnioskować można, że większość bezrobotnych nie była zainteresowana 
podjęciem zatrudniania,  natomiast  powodem zgłoszenia się do rejestracji była  konieczność 
posiadania  ubezpieczenia  zdrowotnego  lub  statusu  osoby  bezrobotnej  jako  beneficjenta 
świadczeń pomocy społecznej.

Zdaniem  Rady  Powiatu  Wodzisławskiego  wprowadzenie  proponowanych  zmian 
zmniejszałoby w powiecie liczbę „nieaktywnych” bezrobotnych o ok.20-30%, co wpłynęłoby 
na podniesienie skuteczności działań służb pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego.

Obecnie na jednego pośrednika pracy w PUP w Wodzisławiu Śląskim przypada ok. 
500 bezrobotnych, a w przypadku wprowadzenia zmian, jeden pośrednik miałby „pod opieką” 
około 350 – 400 osób, co znacznie poprawiłoby efektywność usług.

Mamy nadzieję, że wprowadzenie takich zmian to początek drogi do powstania nowej 
ustawy dotyczącej funkcjonowania publicznych służb zatrudniania. 

W  związku  z  powyższym  kieruję  zapytanie,  czy  uwzględniając  przedstawione 
okoliczności,  widzi  Pani  możliwość  i  skieruje  ww.  propozycje  zmian  legislacyjnych  do 
dalszych  prac  mających  na  celu  zwiększenie  skuteczności  i  efektywności  działania 
publicznych  służb  zatrudnienia,  szczególnie  w  zakresie  poradnictwa  i  pośrednictwa 
zawodowego,  a  także  poprzez  wyeliminowanie  zbędnych  działań  administracyjno  – 
biurokratycznych, które wiążą się z podstawowymi funkcjami urzędów pracy,  zmniejszenie 
liczby osób w wieku produkcyjnym nieaktywnych zawodowo, oraz stworzenie warunków do 
skutecznej absorpcji i efektywnego wykorzystania środków EFS.
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